

Информация за реда за вътрешно подаване на сигнали за нарушения по Закона за защита на лицата, подаващи сигнали или публично оповестяващи информация за нарушения

Сигналите се подават, регистрират от определените със заповед на административния ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Видин лица, отговарящи за разглеждането им. Сигнали се подават писмено, включително чрез електронна поща, или устно.

Устното подаване на сигнал може да осъществи чрез обаждане на телефон 094/680078 или по други системи за гласови съобщения, а по искане на сигнализиращото лице - чрез лична среща в уговорен между страните подходящ срок. Електронна поща за подаване на сигнали - mnesheva@vd.prb.bg или kkirilov@vd.prb.bg.

За подаване на сигнал се използва формуляр по образец, утвърден от националния орган за външно подаване на сигнали. Устният сигнал се документира чрез попълване на формуляр от служителите, отговарящи за разглеждането му, които предлагат на подаващия сигнала да го подпише при желание от негова страна.

Към сигнала могат да се приложат всякакъв вид източници на информация, подкрепящи изложените в него твърдения, и/или позоваване на документи, в т. ч. посочване на данни за лица, които биха могли да потвърдят съобщените данни или да предоставят допълнителна информация.

Ако сигналът не отговаря на изискванията на сигнализиращото лице се изпраща съобщение за отстраняване на допуснатите нередовности в 7-дневен срок от получаване на сигнала. Ако нередовностите не бъдат отстранени в този срок, сигналът заедно с приложенията към него се връща на сигнализиращото лице.

Всеки сигнал се проверява по отношение на неговата достоверност. Не се разглеждат сигнали, които не попадат в обхвата на ЗЗЛПСПОИН и съдържанието на които не дава основания да се приемат за правдоподобни. Сигнали, които съдържат очевидно неверни или заблуждаващи твърдения за факти, се връщат с указание към подателя за поправка на твърденията и за отговорността, която той носи за набеждаване.

Не се образува производство по: анонимни сигнали и сигнали, отнасящи се до нарушения, извършени преди повече от две години.

Когато се установи, че лицето съзнателно е подало сигнал или е оповестило публично невярна информация се носи административнонаказателна отговорност по ЗЗЛПСПОИН.